

**«ДАЖЫНКИ-2020»:
БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ**

Валерий Ребковец, первый заместитель председателя Брестского облисполкома:

«Наши хлеборобы постарались, чтобы каравай получился щедрым и полновесным»»

Брестская область одной из первых в стране завершила уборку зерновых и зернобобовых культур. В поле гречиху и просо обмолачивают на последних гектарах, осталась лишь кукуруза на зерно. Жатву аграрии юго-западного региона начинали примерно на

последних гектарах, осталась лишь кукуруза на зерно. Жатву аграрии юго-западного региона начинали примерно на полторы недели позже, чем в прошлом году, однако по ходу страды отставание практически наверстали. 12 сентября обновленный и благоустроенный агрогородок Дивин Кобринского района принимает участников областного фестиваля-ярмарки тружеников села «Дажынкі-2020».

О том, с какими результатами аграрии области отмечают праздник урожая, мы побеседовали с первым заместителем председателя Брестского облисполкома Валерием Ребковцом.

— Валерий Васильевич, с первых дней жатвы намолоты оказались выше прошлогодних. По итогам страды заметно, что динамику хлеборобы сохранили. Каковы, на ваш взгляд, главные слагаемые нынешнего урожая?

— Выдержали сроки сева, увеличили объемы внесения органических и минеральных удобрений, обеспечили оптимальный уход за растениями, организовано и качественно провели уборку. Погода в первой половине лета поспособствовала наливу колоса, хотя изначально, фактически с первых дней календарной весны, она не радовала ни теплом, ни достаточным количеством осадков. Валовой намолот зерна в области превысил миллион 340 тысяч тон — плюс 140 тысяч тонн к 2019 году. Прибавили именно за счет урожайности, которая в области повышается уже несколько лет подряд и в нынешнем году достигла почти 40 центнеров с гектара. За два последних сезона этот показатель вырос примерно на 10 центнеров.



Валерий Ребковец, первый заместитель председателя Брестского облисполкома:

«Наши хлеборобы постарались, чтобы каравай получился щедрым и полновесным»

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

— Благодаря лучшей отдаче хлебной нивы в области больше районов-стотысячников...

— Первыми 100 тысяч тонн зерна в этом году собрали пружанские аграрии. Вслед за ними этот знаковый рубеж преодолели хлеборобы Барановичского, Каменецкого и Пинского районов. Каравай Барановичского региона получился на уровне 180 тысяч тонн при самой высокой в области урожайности 48,7 центнера с гектара. На втором месте по валу и отдаче зернового клина Пружанский район — более 142 тысяч тонн зерна. С каждого гектара в среднем по 45,7 центнера. В Каменецком и Ляховичском вышли на результат в 44,8 центнера с гектара.

— Немало рекордов по урожайности и валовому сбору зерна поставили сельхозпредприятия. Кто в нынешнем сезоне в лидерах?

— Самая высокая урожайность зерновых и зернобобовых культур в ОАО «Агро-Кобринское» Кобринского района — 77 центнеров с гектара. У хозяйства часто лучший результат в области по



урожайность которой составила 47,4 центнера с гектара и превысила прошлогоднюю почти на 5 центнеров. Ячмень дал по 42,9 центнера зерна с гектара против прошлогодних 33,9. Урожайность пивоваренного ячменя превысила

процентов. Поставили на перерабатывающие предприятия свыше 130 тысяч тонн маслосемян рапса, в том числе 25,7 тысячи тонн в счет госзаказа. Пивоваренного ячменя реализовали 20,4 тысячи тонн — 92,4 процента от плана.

«Городокский» Николай Киндрук, операторы зерносушильной установки каменецкого ОАО «Беловежский» Алексей Патеичук, Михаил Федорук, Владимир Тихманович, Александр Володин, Валерий Галямов, Петр Денисович, а также многие другие участники жатвы, вышедшие в лидеры.

Следует подчеркнуть, что хлеборобы Брестчины потрудились на славу. В области 473 экипажа намолотили более тысячи тонн зерна, 32 — покорили рубеж в две тысячи тонн, 5 — преодолели трехтысячную планку.

431 водитель региона пополнил ряды тысячников на отвозке зерна, 56 — доставили от комбайнов свыше 2 тысяч тонн урожая, шестеро человек превзошли результат в 3 тысячи тонн, один — в 4 тысячи. Все они внесли большой личный вклад в то, чтобы областной каравай был полновесным.

— Валерий Васильевич, столицей нынешних «Дажынак» стал кобринский агрогородок Дивин. Как он подготовился к празднику?

— Дивин изменился до неузнаваемости. Благоустроен сквер в центре агрогородка, обновлены административные здания. Со-

монтированы многие дома.

Хозяева «Дажынак-2020» неплохо поработали в нынешнем сезоне на уборке урожая: валовой намолот зерна в Кобринском районе превысил 90 тысяч тонн. Многие сельхозпредприятия добавили по урожайности зерновых и зернобобовых культур, позаботившись о том, чтобы закрома были полными.

— В области продолжается заготовка травяных кормов, идет сев озимых культур. Каковы успехи?

— Хозяйства собрали не только неплохой урожай зерна, но и активно пополняют кормовую базу. Заготовили почти 2,7 миллиона тонн сенажа — 114,5 процента к плану, убирают кукурузу на силос. На 9 сентября в расчете на условную голову скота 17,3 центнера кормовых единиц — на 1,44 центнера больше, чем на ту же дату 2019 года.

Аграрии Брестчины все делают для того, чтобы полновесными и щедрыми были намолоты и в следующем году. В оптимальный срок завершили сев озимого рапса, уложиться в график планируем и по зерновым культурам. Столь же усердно трудились минувшей

